



## EGYESÜLETI KÖZLEMÉNYEK

Egyesületünk elnöksége *dr. Madas András* elnökletével július 23-án ülést tartott, a következő napirendi pontokkal:

1. Az MTESZ tevékenységére vonatkozó MSZMP határozat ismertetése.
2. Az 1969. évi „Bedő Albert” díjak odaítélése.
3. Az OEE 1968. évi működésével és pénzgazdálkodásával kapcsolatos belső ellenőrzésről (MTESZ) készített revizori jelentés ismertetése.

Mindhárom napirendi pont anyagát közgyűlésünk főtitkári beszámolója ismertette.

Az elnökség az Egyesület tevékenységét vizsgáló revizori jelentés alapján jegyzőkönyvi dicséretben részesítette *Fekete Gyulát, Imreh Jánost, Riedl Gyulát*, valamint *Pokorny Róbertné* szervező titkárt, *Pécsi Dezsőné, Lukács Béláné* és *dr. Driel Józsefné* adminisztrátorokat, az MTESZ egyesületünkbe delegált apparátusát.

\*

A gazdaságtani szakosztály ülése három napirenddel foglalkozott, és pedig *Az erdők ökonómiai osztályozása, Gondolatok a vastag tűzifa árpolitikájának kialakításához* és *A fagazdaság IV. ötéves tervi közgazdasági szabályozóinak előzetes javaslata*.

*Halász Aladár*, a szakosztály vezetője, az első napirendi ponttal kapcsolatban tájékoztatást adott arról, hogy az ökonómiai osztályozás problematikáját az elnökség is megvitatta, szükségesnek ítélve az osztályozás további finomítását, részletesebb kidolgozását. Bejelentette, hogy az OEE keszthelyi csoportja az 1971-es vágásbecslést az ökonómiai osztályozás alapján felülbírálni kívánja és az ezzel kapcsolatban szerzett tapasztalatokról, a kísérleti feldolgozás eredményéről helyszíni ülést tartanak a gazdaságtani szakosztály részvételével.

A második napirendi ponttal kapcsolatban számos észrevétel hangzott el. A vitát összegezve kívánatosnak ítélték a vastag tűzifa feladóállomási árának további 5,— Ft/q-ás csökkentését, kompenzálva az erdőhasználati járulék további csökkentésével annak érdekében, hogy a vastag tűzifa fokozottabb fogyasztói felhasználásának ezzel is lendületet lehessen adni. Az ülés elegendőnek ítélte olyan mérvű árbevétel elérését e választéknál,

amely az erdőfenntartási és erdőhasználati járulékok figyelmenkívül hagyásával a költségeket fedezi.

A harmadik napirendi pont vitájában jogos észrevétel hangzott el a tekintetben, hogy a nyár gömbfa és fűrészáru javasolt maximált árának kialakításánál nem tesznek különbséget a hazai- és nemesnyár között, noha ezek értékben és felhasználhatóságukban jelentősen különböznek egymástól. A differenciálásra az OEE győri helyi csoportja javaslatot fog készíteni. A vita során kifejezésre jutott az a vélemény, miszerint az erdőfenntartási járulék erdőgazdaságonkénti megkülönböztetése sorrendben bár lehet másodlagos jelentőségű.

Végül a szakosztályvezető felkérte az ülés résztvevőit, hogy a IV. ötéves tervi közgazdasági szabályozókra tett javaslatnak a jövedelem, az eszközérték, a fejlesztési alap, valamint a részesedési alapszefüggéseire vonatkozó kimunkálást saját területükre végezzék el annak nagy fontosságára való tekintettel.

\*

Az erdészettörténeti szakosztály ülését a miskolci helyi csoporttal közösen tartotta meg. Ez alkalommal *Szilas Géza* A bükki erdők történetéből, *dr. Csőre Pál* Az erdei fák szerepéről a régi határleírásokban címen tartott előadást. Megtekintették az újmassai őskohót és a kohászati múzeumot, majd *Gedeon József* fogalomirányító ismertette a LÁEV történetét.

\*

Az erdőfeltárási szakosztály ülést tartott és a MÉM Erdészeti és Faipari Hivatala, valamint a HM Erdészeti Főosztálya meghívott képviselőivel közösen először erdőterületeink feltártsági helyzetének felmérésével kapcsolatos szakosztályi előterjesztést vitatták meg. A kialakult vélemények alapján a szakosztály szükségesnek tartja a felmérés elkészítését még az idei esztendőre az állami tulajdonú, 100 ha-nál nagyobb, összefüggő területű erdőtestekre. A felmérés tartalmazza az ott jelenleg megtalálható, valamennyi, burkolattal ellátott, javított és profilozott út, erdei vasút, vízi út hosszakat. A szakosztály javasolja, hogy az egyesület az ülés vitája alapján véglegesített javaslati anyagot küldje meg a MÉM Erdészeti és Faipari Hivatala, valamint a HM Erdészeti

Főosztálya vezetőinek a felmérés hivatali úton történő végrehajtása céljából.

Második témaként *Desseuffy Imre* ismertette az erdőfeltárási munkák 1970 utáni finanszírozási rendjének szóba jöhető lehetőségeit s ezzel kapcsolatban a pénzfelhasználás rendjének kialakításáról kérte ki a szakosztály véleményét. A kérdéshez a gazdasági reform új beruházáspolitikai irányelveinek figyelembevételével a MEM közgazdasági főosztálya részéről *Mersich Endre* adott tájékoztatást.

Az erdőfeltárási szakosztály egyik ülését az Északaljai Erdőgazdaság területén tartotta. A helyszíni szakmai bemutató során a résztvevők az irsai, mihomi, vasvölgyi és pölöskei erdőgazdasági utakat járták be. A szakosztályi ülés keretében felvetett problémák hasznos szakmai vitára adtak alkalmat és a kivitelezési megoldásokkal kapcsolatban konkrét szaktanácsadásra is sor került. A résztvevők elismerésüket fejezték ki a pölöskei út tervezési és a jelenleg folyamatban levő építési munkáival kapcsolatosan. A bemutatót megszervezte és az ismertető anyagot összeállította *Mész János*.

Az ülés befejezésekként az Erdőterv engedélyezési terve alapján *Csutkay Jenő* és *Németh Károly* ismertette a nagykapornaki erdőgazdasági MÁV rakodó és fafeldolgozó telep beruházásának előkészítését a helyszínen. Tapasztalatcsere céljából a szakosztályi ülésen részt vett több erdőgazdaság, az Erdészeti és Faipari Egyetem, az Erdőterv és a Nyugatmagyarországi Erdőgazdasági és Faipari Egyesülés több szakembere.

Az *oktatási bizottság* ülést tartott, megbeszélték a faipari felsőfokú technikusképzéssel kapcsolatos kérdéseket, az erdészeti középfokú szakoktatás időszerű kérdéseit. Az ülésen meghívottként részt vett *Ezsiás Pálné*, a FATE oktatási bizottságának titkára is. *Dr. Tuskó László* és *Obermayer György* részletes tájékoztatást adott a volt erdészeti technikumok erdészeti szakközépiskolává történt átszervezésének helyzetéről, az új iskolák tantervéről, a technikus vizsgákkal kapcsolatos elképzelésekről. Az ülés úgy határozott, hogy a faipari felsőfokú technikus képzés ügyében a FATE oktatási bizottságával együtt tartandó ülésen együttes álláspontot alakítanak majd ki, míg az erdészeti középfokú szakoktatás döntésre váró kérdéseit kidolgozzák és kibővített ülésen október hó folyamán megvitatják.

Az *erdőhasználati szakosztály* és a műszaki fejlesztési bizottság *Erdős László*, szakosztályi titkár vezetésével megtekintette a „Hazai lombosfa termékek az építészetben” című kiállítást. *Sitkey János* szakosztályvezető ismertette a kiállítás előzményeit és szervezési munkáit; előadást tartott az erdőgazdasági fagyártmánytermelés vertikális továbbfejlesztésének lehetőségeiről, különös tekintettel a bemutatott termékekre. Az előadást élénk vita követte, hozzászóltak *Fejes Lajos*, *Horváth Lajos*, *Csepregi János*, *Varsányi Imre*, *Véssey Tibor* és *Erdős László*.

Az erdei vasutak szakosztálya ülésén *Barna József* vasúti szakfelügyelő tartott előadást az erdei vasutakra vonatkozó jogszabályokról s azok alkalmazásáról. Ismertette az általános szabályokat, majd kitért a forgalom és vontatás szabályaira, valamint a kereskedelmi előírások alkalmazásának fontosságára. A kialakult vita során elhatározták egy munkabizottság életrehívását azzal a feladattal, hogy év végéig dolgozza ki az állami erdei vasutak jogszabályait. A munkabizottság tagjai: *Barna József*, *Békefi Mihály*, *Bajcsy Endre*, *Fodor Péter*, *Gáspár József* és *Tóth Gyula*.

Az erdők közjóléti szerepével és a fásítással foglalkozó szakosztály a pilisi helyi csoporttal együttes ülést tartott a Pilisi Állami Parkerdőgazdaság területén. A résztvevők megtárgyalták a Dunakanyar regionális tervéből a Parkerdőgazdaságra háruló feladatokat és megvitatták a közjóléti erdőgazdálkodás gyakorlati megvalósításának lehetőségeit. Ez alkalommal bemutatták Dömösön a kirándulók részére már feltárt Szókeforrás völgyet, a kiépített sétautakat, pihenőket, esőbeállókat. A vitát *dr. Madas László*, a Parkerdőgazdaság igazgatója vezette.

*Egyesületünk ügyvezető elnöksége* június havi ülésén megvitatta *Mészöly Győzőnek*, az erdők közjóléti szerepével és a fásítással foglalkozó szakosztály vezetőjének előadásában Az erdők sokoldalú hasznosításának érvényesítésébe tárgyában készített előterjesztését. Határozatot hoztak, hogy az igen gondosan és körültekintően összeállított anyagot egyesületi programként az elnökség elé terjesztik. Az ülést *Kocsárdy Károly* alelnök vezette.

A finn erdőmesterek egyesületének ügyvezető elnöke, *E. R. Hyvärinen* vezetésével három fős finn delegáció tanulmányozta egyesületünk szervezetét, majd tett látogatást Visegrádon, ahol a parkerdő állományátalakítás, útépitési, majd a Budapest-környéki kopárfásítások munkálatait tanulmányozták és Budapesten

megtekintették a Mezőgazdasági Múzeumot.

\*

A *budapesti bizottság* rendezésében *Héder Sándor* tartott előadást, A zöld-övezeti erdők távlati tervezése és ezek koordinációs vonatkozásai címmel. A hozzászólások szervesen kapcsolódtak a nagy érdeklődés mellett megtartott előadáshoz és azt több vonatkozásban kiegészítették, kiemelve az erdők sokoldalú közjóléti szerepét a modern társadalomban. Az előadáshoz hozzászóltak a többi között *dr. Sali Emil*, *Bakonki Dezső*

(ÉVM), *dr. Szarvas Ferenc* (OVH), *Mislei Károly* (VÁTI), *Galambos Gáspár*, *Schneider Ferenc*.

Ugyancsak a budapesti bizottság rendezésében tartott előadást *dr. Erdősi József* erdőmérnök, a szremszka-mitrovicai erdőgazdaság osztályvezetője az álgesztésed problémáiról, okairól és a védekezési lehetőségekről. Az ismertetést filmvetítéssel színezte. A szűk körű hallgatóság részére szervezett előadást tekintettel a téma fontosságára egy későbbi időpontban a bizottság teljes nyilvánosság előtt megismétli.

#### A helyi csoportok életéből.

A *zalaegerszegi csoport* tapasztalatcserét szervezett az erdeifenyő helyes nevelésének felülvizsgálatára, miután az erdőgazdaság állományainak mintegy 30%-át erdeifenyő alkotja. Ez alkalommal *dr. Gencsi László* „Az erdeifenyő koronaszerkezetének alakulása és vele kapcsolatosan a tőtávolság változása” címen tartott előadást hallgatták és vitatták meg a résztvevők. Helyszínen vizsgálták meg a fiatalosokat, az ERTI által az erdeifenyő nevelésére beállított kísérleti parcellákat, valamint a különböző hálózatokban korábban végzett erdősítéseket. Elénk vita alakult ki az üzemtervezési és gyakorlati állománynevelési kérdésekről.

\*

A *keszthelyi csoport* az Országos Magyar Bányászati és Kohászati Egyesülettel és a MTESZ Veszprém megyei szervezetével közösen erdész—bányász—kohász találkozót szervezett. A találkozás célja az volt, hogy azok a szakemberek, akik Sopronban együtt hallgatták az egyetemet és most a megye területén dolgoznak, újra kapcsolatba kerüljenek egymással. A találkozón *Ruzsinszky László* emlékezett meg a soproni diákevekről tartott előadásában a közösen eltöltött évek időszakáról.

A csoport tanulmányutat szervezett a budai parkerdők tanulmányozására. *Kiss Frigyes* erdészvezető ismertette az erdészeti feladatait, a fontosabb mutatószámokat és a parkerdei gazdálkodás szervezetét. Vezetésével tekintették meg a Hármashatárhegy, Húvölvölgy, Ságvárliget, Jánoshegy, Normafa, Szabadsághegy környékét, az ottani állományokat és az ott létesített műszaki berendezéseket. A bejárás során kialakult vita leginkább a műszaki létesítmények elhelyezésével és az idős sarjtölgyesek felújításával volt kapcsolatban.

A csoport vezetőségi ülésén elhatározták a gazdaságtani munkabizottság megalakulását. A munkabizottság feladataul az erdőgazdaság területén 1970-re és a IV.

ötéves tervben véghasználatra besorolt állományok osztályozását jelölték meg. Az ülés résztvevői a munkabizottság tagjaival a Keszthelyi hegységben helyszínen elvégezték egyes tipikus termőhelyek osztályba sorolását, majd megvizsgálták a hasonló termőhelyeken végzett felújítások eredményét. A helyszínelést követő kiértékelésen *Halász Aladár* ismertette a gazdaságtani szakosztály vonatkozó előterjesztését és a differenciált gazdálkodás népgazdasági és vállalati jelentőségét. *Rakonczai Zoltán* az üzemtervszerű gazdálkodás és a gazdaságosság kérdéseit, *dr. Járó Zoltán* a termőhelyek osztályozását, a célállományok megválasztását, a várható fatermesztés mennyiségét és minőségét, *dr. Márkus László* az osztályozás végrehajtására kidolgozott módszereket, *Lengyel György* a közvetlen tervezéssel kapcsolatos tematikát és az ütemezést elemezte, illetőleg adott segítséget a munkabizottság feladatának elvégzéséhez.

\*

A *baranyamegyei csoport* klubnap keretében filmvetítést szervezett, s a finn és svéd erdőgazdasági gépek munkájával ismerkedtek a résztvevők. A csoport alsókövesdi tapasztalatcserején *Babos Lórántné* tartott előadást „Koranyári ehető és mérgező gombák” címen. Az előadást helyszíni gombaismergetés követte. Ezt követően *Véssey Ede* adott ismertetést a mesterséges gombatermesztés lehetőségéről faanyagon, illetőleg hulladékfán, rámutatva annak gazdaságosságára is.

\*

Az *egri csoport* *Wagner Tibor* előadásában vizsgálta meg a műszaki erdészeti szerepét az erdőgazdaságban. Megállapították, hogy a műszaki erdészeti szervezetének új kialakítása az építési csoport és a gépállomás összevonásával feltétlenül előnyös volt a szolgáltató jellegű tevékenységek gyors elvégzése szempontjából, különösen olyan esetekben, amikor az építési és gépi jellegű munkák együttesen jelentkeznek.

\*

A kaposvári csoport a középrigóci erdészet területére szervezett tanulmányutat a hosszúfás anyagmozgatás és munkapados faanyagfeldolgozás témakörben. A bevezető előadást *Zékány Tibor* erdészeti vezető tartotta. A tanulmányút résztvevői látogatást tettek a barsi fűrészüzemben is; *Szabó János* igazgató és *Acs József* főmérnök vezetésével ismerkedtek meg az üzem munkájával, problémáival. A tanulmányúton részt vettek a *zamárdi és a nagykanizsai csoport* tagjai is.

A miskolci csoport a Borsodi Műszaki Hetek keretében szakmai bemutatóval egybekötött előadás-sorozatot tartott. Ennek során *Bedő Tibor*: Fák röntgenvizsgálata, *Jáhn Ferenc*: A hegyvidéki feltárás és gazdaságossága, *S. Nagy László*: A feltárás és a komplex fagazdálkodás kapcsolata címmel tartott előadást.

A vértesi csoport szakmai bemutató keretében a csákberényi erdészet területén vitatta meg *Németh András* előadását az erdészet gazdálkodásának alakulásáról az új gazdasági rendben.

A gyulai csoport vezetőségi ülést tartott és megvitatták az időszerű feladatokat, majd *Banadics István* tartott előadást az erdészeti nemesítésről s az előadás anyagát megvitatták.

A pilisi csoport erdőművelési munkabizottsága ülésén *Kachelmann Győző* vita-indító előadásában foglalkozott az esztétikai szempontok érvényesítésével az erdőművelésben. Kiemelte a történelmi, kulturális, természetvédelmi stb. jelentőségű

területeknek, objektumoknak megfelelő, a jelleget kifejező fafajokkal történő elkülönítését, hogy ezzel is rátereljék a kirándulók és pihennivágyók figyelmét ezekre a pontokra.

A kecskeméti csoportban *dr. Szabó Miklós* tartott előadást „Közgazdasági szemlélet az erdőgazdálkodásban az új mechanizmus idején” címmel.

A szakmai továbbképzés keretében a helyi csoportokban a következő előadásokat tartották:

Budapesten *dr. Kárpáti Zoltán*: Kalchbrenner Károly tudományos mikológiai munkássága, *Schuster Viktor*: A legkiválóbb gombáink terméscsökkenésének okai, *dr. Bohus Gábor*: Hazai és külföldi csiperkék, *dr. Balázs Sándor*: A kisüzemi csiperketermesztés jelenlegi helyzete és problémái, *Koronczy Imre*: Beszámoló a legújabb holland csiperketermesztési eljárásokról;

Esztergomban *dr. Szőnyi László*: Gyorsnövő fenyők termesztése, *dr. Dobos Tibor*: A parkerdő létesítésének kérdései, *dr. Majer Antal*: Az erdő a képzőművészetben;

Székesfehérvárott *dr. Majer Antal*: Új módszerek az erdőművelésben, *dr. Dobos Tibor*: Parkerdő és zöldövezeti területek létesítése;

Szegeden *dr. Henzel János*: A főbb központi rakodótípusok belső anyagmozgatása és ennek gépei;

Veszprémben *Ott János*: Központi rakodók kialakítása címmel.

## Az 1969 évi ERTI-napok

Az Erdészeti Tudományos Intézet hagyományos évi tudományos ülésszakát ez évben megosztottan, a mátrafüredi, kecskeméti és sárvári Kísérleti állomásán rendezti a központi székház átalakítása miatt. A részletes program a következő:

**Mátrafüred**, október 1-én 9 órai kezdettel

*Vilcsek János*: A Kísérleti Állomás munkája és szerepe az országos és táji kutatási feladatokban

*Hangyál Tibor*: A kísérleti eredmények hasznosítása a Mátrai Áll. Erdőgazdaságban

*Dr. Szepesi László*: A motorfűrész fakitermelés fejlesztésének további lehetőségei

*Dr. Szász Tibor, Ott János*: A hosszúfás fakitermelés helyzete és várható alakulása Magyarországon

*Huszár Endre*: Az erdőgazdasági szállításszervezés néhány kérdése

*Vilcsek János*: A lejtős területek erdősítésének és ápolásának új, eredményes és gazdaságos módszerei

*Újvári Ferenc:* Gyorsannövő fenyőfajok termesztése az Északi-Középhegységben  
*Kolonits József:* Fenyőfélék védelme a cserebogár károsítása ellen  
*Dr. Solymos Rezső:* Vegyszerek alkalmazása az erdőnevelésben

**Kecskemét, október 14-én 10 órai kezdettel**

*Dr. Szodfridt István:* Kutatómunka és üzemi gyakorlat kapcsolata a kecskeméti Kísérleti Állomás területén

*Barányi László:* Kísérleti eredmények hasznosítása és kísérleti igények az üzemi gyakorlatban

*Dr. Járó Zoltán:* Nagyalföld termőhelytípusai és célállományai

*Dr. Márkus László:* Erdősítési technológiák, célállományok önköltségvizsgálata

*Dr. Papp László:* Koncentrált nyár-szaporítóanyag termesztés

*Dr. Szodfridt István:* Olasznyár fatermése

*Dr. Szontagh Pál:* Nyár fiatalosok xylophag károsítói elleni védekezés lehetőségei

*Dr. Tóth Béla:* Szoloncsákos és altalajukban szikes termőhelyek gazdaságos erdészeti hasznosításának lehetőségei

**Sárvár, október 28-án 10 órai kezdettel**

*Dr. Kopeczky Ferenc:* Az Északdunántúli Kísérleti Állomás munkája

*Mihályka Gyula:* Az ERTI kutatási eredményeinek hasznosítása

*Dr. Solymos Rezső:* Erdőnevelésünk továbbfejlesztésének irányelvei

*Dr. Kopeczky Ferenc:* Populétumok 10 éves megfigyelési eredményei

*Bánó István:* Állományokban álló erdeifenyőkről gyűjthető magmennyiség

*Dr. Hauer Lajos:* Külföldi vadkárrelhárító szerekekkel végzett kísérletek eddigi tapasztalatai

*Dr. Kiss Rezső:* Kocsányos tölgyeseink fatermése

*ifj. Béky Albert:* Gyertyánosaink fatermése

*Dr. Szász Tibor:* A hosszúfás kitermelés keszthelyi módszere gazdaságossági vizsgálatának eredményei.

Új szint jelent a tudományos ülészek szervezésében, hogy az előadások után, illetve az előadások utáni napon az Intézet, illetve annak rendező Kísérleti Állomásai a helyszínen mutatják be munkájukat, a természetben szemléltetik legfontosabb kutatási eredményeiket.

Az Intézet ezúton is hív az ERTI-napokra minden érdeklődőt.

Egyúttal közli, hogy a központi székház átalakítása miatt szeptember 1-ével átmenetileg új helyre költözött. Új címe: Budapest III., Nánási út 67. Postaszáma változatlan: Bp. 23. pf. 17. Távbeszélő hívószáma: 886-865.

---

## AZ ERDŐ

Az Országos Erdészeti Egyesület (Budapest V., Szabadság tér 17.) kiadványa

Szerkesztő: KERESZTESI BÉLA, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) doktora. Főmunkatárs: JEROME RENÉ. Szerkesztő bizottság: BIRCK OSZKÁR, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, ERDŐS LÁSZLÓ, FILA JÓZSEF, FIRBÁS OSZKÁR, FÜLDES LÁSZLÓ, HERPAY IMRE, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, IHAROS FRIGYES, IMREH JÁNOS, JÁRÓ ZOLTÁN, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, KÁLDY JÓZSEF, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, KOCSÁRDI KÁROLY, MADAS ANDRÁS, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, MARTON TIBOR, RADÓ GÁBOR, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, SALI EMIL, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, SCHMAL FERENC, TÓTH SÁNDOR, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa. Kiadja: a Lapkiadó Vállalat. (Budapest VII., Lenin körút 9-11.) Felelős kiadó: SALA SANDOR. Kapják az Országos Erdészeti Egyesület tagjai. Előfizethető még a Posta Központi Hírlap Iroda (Budapest V. József nádor tér 1.) és a lapterjesztéssel foglalkozó egyes postahivatalok útján.

Példányszám: 4300

69-9-10447-Réval Nyomda, Budapest. — F. v.: Povárny Jenő

Index: 25 208

# SZAJKI PARKERDŐ

A V. PIHENNI VÁGYÓ  
DAL BOZÓKNAK LÉTE-  
SÍTETTE ÉS 1968-BAN  
BERENDÉZTE A SZOM-  
BATHELYI ALL. ERDŐ-  
GAZDASÁG